



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Τρίπολη, 28-1-2019

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Αρ. Πρωτ.: 293

**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
(ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ**

Ταχυδρ. Διεύθυνση: Ακαδημίας 12
Τ.Κ. – Πόλη: 221 31 – ΤΡΙΠΟΛΗ
Ηλεκτρον. ταχυδρομείο: pekesgramm@pdepelop.gr
Πληροφορίες: Γεώργιος Κόνδης
Τηλέφωνο: 2710-227321, 2710-238314
Τηλεομοιότυπο: 2710-227320, 2710-238315

ΠΡΟΣ: Σχολικές Μονάδες Π/θμιας και
Δ/θμιας Εκπ/σης Αρκαδίας
ΔΙΑ των Δ/νσεων Π/θμιας και Δ/θμιας
Εκπ/σης Αρκαδίας
ΚΟΙΝ: 1. Περιφερειακή Δ/νση Π/θμιας
και Δ/θμιας Εκπ/σης Πελ/σου
2. ΚΕ ΠΛΗΝΕΤ Αρκαδίας
Εσ.Διαν: Οργανωτικό ΣΕΕ ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Πελ/σου

ΘΕΜΑ: «9^ο Μαθητικό Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας, 2^η ανακοίνωση»

Αγαπητές/Αγαπητοί συνάδελφοι,

για το σχολικό έτος **2018-19** το **9^ο Μαθητικό Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας**

θα διεξαχθεί παράλληλα σε

Άγιο Νικόλαο, Αγρίνιο, Βόλο, Ηράκλειο, Ιωάννινα, Καλαμάτα, Καρπενήσι, Καστοριά,
Κομοτηνή, Λάρισα, Μυτιλήνη, Πάτρα, Πύργο Ηλείας, Τρίκαλα, Τρίπολη και Χανιά
την Τετάρτη 10, την Πέμπτη 11, την Παρασκευή 12 και το Σάββατο 13 Απριλίου 2019.

Ειδικότερα για την Τρίπολη

το Μαθητικό Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας θα πραγματοποιηθεί

την **Τετάρτη 10 και την Πέμπτη 11 Απριλίου 2019**

στο **Αποστολοπούλειο Πνευματικό Κέντρο Τρίπολης.**

Παρακαλούνται οι εκπαιδευτικοί Πληροφορικής που ενδιαφέρονται μαζί με ομάδες μαθητών/τριών τους να συμμετέχουν εκπροσωπώντας το σχολείο τους να συμπληρώσουν ηλεκτρονικά τη φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος στη διεύθυνση <https://bit.ly/2FOZimF> μέχρι την Παρασκευή 15 Φεβρουαρίου 2019. Στη φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος καταγράφονται μόνο στοιχεία επικοινωνίας όσων εκπαιδευτικών προτίθενται να συμμετέχουν στο Φεστιβάλ – χωρίς δέσμευση – και με σκοπό την άμεση συλλογή στοιχείων πρόθεσης συμμετοχής. Τα αναλυτικά στοιχεία των έργων και των συμμετεχόντων μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών θα συμπληρωθούν σε μεταγενέστερο χρόνο.

Το Φεστιβάλ έχει την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων ([Φ20.2/127415/Δ2/26-7-2018](#)).

Στο πλαίσιο του Μαθητικού Φεστιβάλ θα υπάρξει η δυνατότητα να παρουσιαστούν έργα ψηφιακής δημιουργίας, τα οποία δημιουργήθηκαν στο πλαίσιο μαθημάτων Πληροφορικής όλων των βαθμίδων (Δημοτικό, Γυμνάσιο, Γενικό και Επαγγελματικό Λύκειο), στις Δημιουργικές Εργασίες του ΓΕΛ, στο μάθημα «Ερευνητικές δημιουργικές δραστηριότητες» των ΓΕΛ και στη Ζώνη Δημιουργικών Δραστηριοτήτων στα ΕΠΑΛ. Επιπλέον, είναι δυνατό να συμπεριληφθούν και έργα τα οποία δημιουργήθηκαν στο πλαίσιο κάποιας σχολικής δραστηριότητας (Περιβαλλοντικής, Πολιτιστικής, Αγωγής Υγείας κ.ά.) ή στο πλαίσιο κάποιου διαθεματικού/διεπιστημονικού σχεδίου συνεργασίας μεταξύ του μαθήματος της Πληροφορικής και άλλων μαθημάτων.

Σημειώνεται ότι το Μαθητικό Φεστιβάλ δεν έχει διαγωνιστικό χαρακτήρα, αλλά βραβεύεται κάθε συμμετοχή.

Απαραίτητη προϋπόθεση συμμετοχής ενός μαθητικού έργου στο Φεστιβάλ αποτελεί η συμμετοχή εκπαιδευτικού Πληροφορικής στην ομάδα των εκπαιδευτικών που συντονίζει το έργο, αν δεν το συντονίζει αποκλειστικά ο ίδιος.

Προϋποθέσεις και χαρακτηριστικά συμμετοχής ενός μαθητικού έργου στο Φεστιβάλ:

(α) Σύντομη παρουσίαση (<=8') της εργασίας από τους μαθητές σε ακροατήριο

(β) Υπολογιστής του σχολείου, εκπαιδευτικός Πληροφορικής και ομάδα μαθητών στον εκθεσιακό χώρο για ένα διάστημα 2-3 ωρών, ώστε να εκθέτουν το έργο τους και να απαντούν σε ερωτήσεις γ' αυτό

(γ) Ανάρτηση κατάλληλου πολυμεσικού υλικού στην τοπική ιστοσελίδα του Φεστιβάλ με ευθύνη του συντονιστή εκπαιδευτικού Πληροφορικής.

(δ) Παρακαλούνται οι ομάδες που θα συμμετάσχουν να σεβαστούν τα πνευματικά δικαιώματα χρησιμοποιώντας υλικό με κατάλληλη άδεια (π.χ. Creative Commons) ή που είναι ελεύθερο πνευματικών δικαιωμάτων (Public domain).

Η συγκεκριμένη μαθητική συνάντηση θα δώσει την ευκαιρία:

α) της ανάδειξης και ενίσχυσης της δημιουργικότητας των μαθητών και των εκπαιδευτικών Πληροφορικής, και της παρουσίασης των ψηφιακών έργων τους σε συμμαθητές, εκπαιδευτικούς, γονείς και την ευρύτερη κοινωνία,

β) της ενημέρωσης και της διάχυσης των μαθησιακών δραστηριοτήτων, οι οποίες καλλιεργούν τη δημιουργικότητα και την ολόπλευρη μάθηση μέσω των σχεδίων εργασίας και της επίλυσης πρακτικών προβλημάτων, και

γ) της επικοινωνίας των μελών της σχολικής κοινότητας (μαθητές, εκπαιδευτικοί, γονείς) μεταξύ τους και με την ευρύτερη κοινωνία.

Στους χώρους διεξαγωγής του Φεστιβάλ προγραμματίζεται να λάβουν χώρα **εκδηλώσεις και εργαστήρια για μαθητές και επισκέπτες**. Επίσης, αναμένεται να πραγματοποιηθούν **διδασκτικές επισκέψεις σχολικών ομάδων** για την παρακολούθηση των δράσεων του Φεστιβάλ.



Θα ακολουθήσει 3^η ανακοίνωση κατά το μήνα Μάρτιο, στην οποία θα καλούνται οι εκπαιδευτικοί που έχουν ήδη δηλώσει πρόθεση συμμετοχής να υποβάλλουν αναλυτικά στοιχεία για το έργο, τους/τις συμμετέχοντες/ουσες μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς.

Παρακαλούνται οι Διευθυντές/ντριες των σχολικών μονάδων να ενημερώσουν ενυπόγραφα τους/τις εκπαιδευτικούς Πληροφορικής.

Η Οργανωτική Επιτροπή Τρίπολης

Λιακοπούλου Ευστρατία,
Μίχας Γεώργιος,
Κωνσταντοπούλου Μαρία Δήμητρα,

Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου Πληροφορικής Πελοποννήσου
Υπεύθυνος ΚΕ ΠΛΗ.ΝΕ.Τ. Αρκαδίας
Εκπαιδευτικός Πληροφορικής